#### 责编: 李 贞 邮箱: hwbjzb@126.com

## 网友热议"六保"任务落实进展

人人民日於照

# "六保"让我们吃了颗定心丸

"咨询扶贫住房政策,扶贫办领 导不到半天就上门进行解答, 点赞办 事效率!""出省时遇到困难,相关领 导立即给予帮助和建议,很快我就踏 上了复工之路。""社区主任及时耐心 帮助务工人员复工,并多次询问我返 岗进度,很贴心!" ……

在人民网《领导留言板》开设的 "战疫情 抓复产——意见建议与问题 线索征集"平台上,网友们的好评源 源不断。截至7月7日,各级领导干 部共答复网民留言28050条,涉及小 微企业减租降息、返岗交通、企业审 批等问题。

为守住"六保"底线,稳住经济 基本盘,各地各部门不断创新举措, 筑牢兜底保障防线, 赢得了网友的赞 扬与认可。

#### "我们党一直牵挂 于心的大事"

面对来势汹汹的疫情挑战, 党中 央充分评估困难、风险,迅速制定应 对之策。4月17日,中共中央政治局 召开会议提出,"加大'六稳'工作 力度,保居民就业、保基本民生、保 市场主体、保粮食能源安全、保产业 链供应链稳定、保基层运转"。

"六保"任务一经提出,便引发 网友关注。截至7月15日,在新浪微 博中,"六保"词条已获得200余万 累计阅读量。

一分部署,九分落实。自"六 保"任务提出以来,各地区各部门不 断深化责任担当,为确保各项决策落 地生根而不懈努力。

7月15日,据"凤凰网天津"报 道,受疫情影响,天津市津广建设集 团有限公司迟迟未能开工,且项目回 款较少。随着疫情好转,资金难题却 横在面前。蓟州区税务局在走访中了 解到企业难处,及时伸出援手,以企 业纳税信用良好为依据,协调解决了 1000多万元的信用贷款。"现在才感 到, 纳税信用就是真金白银啊!"企 业负责人表示。

7月16日,据央广网报道,湖南 省金井镇金龙村村民顾文刚于2016年 被查出患有尿毒症,但依靠看病报销 及妻子刘艳的收入,一家人的日子过 得还算和睦。但突如其来的疫情令刘 艳一直未能及时复工,加之顾文刚每 天做透析所需药物只能去县城医院才 能买到,这都为家庭增添了新负担。



山东省昌乐县深入贯彻"六保"重要精神,确保今年夏收夏种夏管工作高效、安全、有序。图为在昌乐县孟家 峪村,农民抢收小麦。 肖学平摄(人民图片)

综治办、包片干部在了解情况后,第 一时间送来了临时救助金。"这段时 间,镇村干部没少来我们家,一有困 难大家总是帮我们想办法,还帮我销 售酱瓜丝,有各项好政策,有大家的 关心,难关就能扛过去!"刘艳说。 对此, 网友"水冰叶知秋"表示: "人民日子稳当有保障,这是我们党 一直牵挂于心的大事。"

保粮食能源安全同样关键。7月 15日,《人民日报海外版》"我们这样 抓'六保'"栏目发布了题为《熊家 仁的收成保住了》的特写报道。文章 写道,连续强降雨,让江西永修县鄢 湾村的种粮大户熊家仁焦急不已,承 包的500多亩水稻,虽已收割,但谷 子还是湿的,不经放又没地方晾晒。 在了解情况后,县粮食部门立即派人 前来对接,提供烘干服务并敞开大门 收购。自7月11日以来,永修县已抢 收抢烘水稻1000多亩。

#### "充分体现了以人 民为中心的执政理念"

2020年已经过半,数据显示,

"六保"目标任务正初见成效。7月7 日,据央视网报道,二季度中小企业 发展指数已达到85.5,这个数字比一 季度回升3.5点。分析认为,随着落 实"六保"任务,一系列减税降费、 稳企援岗、普惠金融等帮扶政策陆续 落地,加之中小企业通过转型升级积 极生产自救,下半年中小企业发展指 数有望继续回升。

评价"六保"任务落实成绩好 坏,最有发言权的当属广大人民群众。

"没想到还能找到这样称心如意 的工作!"在接受微博账号"湖北之 声"采访时,武昌理工学院大四学 生袁神杰激动地说。不久前,正是 得益于学校推进"六保"落实,依 靠专项帮扶计划,袁神杰通过线上 面试与中铁隧道局集团建设有限公

7月8日,浙江新闻网报道,"我 们找包工头要工钱, 他躲着不见人, 现在连电话也不接了。"近日,浙江 省慈溪市检察院驻杭州湾新区检察联 络室来了11名"讨薪"农民工。在 获悉情况后, 联络室干警积极与公安 机关、人社局沟通,进行调查了解, 固定证据、核对全案事实。在各方协 同合作下,欠款人将拖欠的18万元 工资全部支付。"我们没想到能这么

快拿到拖欠的工资,这下我们可以踏 踏实实回老家了。"拿到工资的农民 工们脸上露出了笑容。

"六保"任务的有序落实,除了 能疏通复工复产面临的暂时堵点,又 可顺势解决许多产业发展面临的长期 痛点。

7月8日,根据人民网报道,为 保产业链供应链稳定, 搭建产业链 协同创新平台,福建省不断推动高 新技术产业化,助推产业"提速换 挡"。显影液是电子信息产品的成品 率、电性能及可靠性的核心所在, 但中国大量显影液都依赖于进口。 受疫情影响, 国外企业显影液的供 应受阻, 让国内众多 TFT 液晶面板 企业面临停产危机。在这一关键节 点上,福州大学石油化工学院教授 侯琳熙领衔的团队与佑达环保企业 的研发人员紧急开发了"高浓度水 基显影液项目"。据佑达环保总经理 刘小勇介绍,目前项目已建成了1 条生产能力达每年3000吨的显影液 生产线,产品已供两家上市企业使 用,每年仅一个工厂运用显影液的 成本便能节省2000多万元。

"六保"任务的不断落实,网 友们看在眼里, 乐在心中, 并纷纷 为"六保"进展而点赞喝彩。网友 "健康是福"说:"各地为落实'六 保'任务,出台的举措个个接地 气,得民心,充分体现了以人民为 中心的执政理念,点赞。"网友"疏 雨梧桐"说:"'六保'落实,以民 为本, 主动作为, 我们一定能渡过 疫情难关。"

#### "中国一定能迎来 更好发展"

抓"六保",促"六稳",关键是 走好落实之路。

6月2日,据新华社消息,国务 院"互联网+督查"平台从6月1日 起面向社会征集关于"六稳""六 保"政策措施落实的问题线索和意见 建议,主要围绕有关地方和部门在工 作落实中存在不担当、不作为、不会 为等问题征集线索。国务院办公厅将 对收到的问题线索和意见建议进行汇 总整理,督促有关地方和部门研究处 理,推动解决实际问题,切实为市场 主体和人民群众纾困解难。

事实上,从中央到地方,对于 "六保"任务已经制定了全面多样的 部署,但攻坚克难事在人为,如何继 续将针对性政策转化为确实有效的工 作成果,还需要在实践中不断总结经 验,探索长效机制。

7月12日,新华网发表题为 《"六保"抓落实:托住"青山", 坚定信心》的评论文章。对于保市

场主体,文章指出,要进一步强化 政策落地,确保政策的"真金白 银"切实落到企业和个体工商户口 袋里。通过增强金融对市场主体的 支持, 切实降低融资成本, 支持各 类企业尤其是暂时处于困难状态。 发展前景较好的中小微企业顺利渡 过难关。在评论区,网友"瑞驰" 写道:"文章阐述的观点我很认 同,小微企业作为市场主体,格外 需要加强保护。"

7月15日,《南京日报》撰文 《以问题整改倒逼工作落实 确保完成 "六保"各项任务》。文章表示,相关 部门要高度重视、精准整改,完善 "一抓到底"工作机制,对上级部署 要求迅速反应、紧密对接、全面落 实,充分发挥政策效应,树立用户思 维,强化结果导向,创新方式方法, 积极解决问题。

确保"六保"任务落实到位,离 不开司法保障。7月13日,《人民法 院报》刊登评论文章《司法精准施 策 服务"六稳六保"》。文章写道, 若想紧扣"六稳六保"工作大局,各 级人民法院要树立高度的政治责任感 和时代使命感, 忠诚履职, 精准施 策,为推进全面复工复产、决战决胜 脱贫攻坚、全面建成小康社会贡献司 法力量。

网友"风中花烛"留言认为: "听民声,探民意,政府为我们人民 群众提供了全天候、多方位、高质 量、高效率的服务,相信随着'六 保'任务的深切落实,中国一定能迎



江苏省泗洪县认真执行各项惠企政策,积极贯彻落实"六稳""六保"要 求。图为7月15日,在江苏省泗洪经济开发区寰晟服饰有限公司内,工人正 在生产新订单。 耿怀军摄(人民图片)

### 网友心声

微信公众号"新华社"《穿云透雨!卫星直击长江洪水红色

网友"程方"

任何困难都是压不倒我们,众志成城,防汛抗洪必胜!

网友"十八"

抗洪抢险也用上了高科技, 合成孔径雷达卫星能帮助我们了解洪灾情 况,赞!

网友"轩轩"

中国人民有决心、有信心、有能力战胜艰难险阻,加油!

微信公众号"人民日报"《1998年解放军救回家的小女 孩,报名上堤!》

网友 "WEIL"

向守护我们美好生活的人致敬!我们团结一心,共同努力。

网友"Mr冬"

勇士们加油!愿在抗洪一线的你们平安归来!

网友 "Tau"

在灾情面前,总有人挺身而出。这些默默守护家园无私奉献的人令人敬 佩!谢谢这些平凡的英雄。

今年上半年,以一系列新业态新模 式为代表的数字经济逆势发展, 展现出 中国经济的强大活力和韧性。

7月15日,国家发展改革委等13个 部门公布《关于支持新业态新模式健康 发展 激活消费市场带动扩大就业的意 见》, 亮出支持15种新业态新模式发展的 举措,按下我国数字经济发展的"快进 键",为中国经济注入新动能。

新出台的举措重点支持15种新业态 新模式——在线教育、互联网医疗、线 上办公、数字化治理、产业平台化发 展、传统企业数字化转型、"虚拟"产业 园和产业集群、"无人经济"、培育新个 体经济支持自主就业、发展微经济鼓励 "副业创新"、探索多点执业、共享生 活、共享生产、生产资料共享及数据要 素流通。





▲浙江省杭州市的5G农

贸市场——骆家庄农贸市场

的大屏幕上实时显示交易、

新华社记者 韩传号摄

客流等相关情况。

◀天津医科大学总医院 互联网医院开通"互联网门 诊"服务, 医生用手机视频进 行线上问诊。

新华社记者 李 然摄

(栏目编辑:李 贞)

# 动 新